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1、 [bookmark: _Toc20684][bookmark: _Toc22110787]项目概述
面向衢州市经济社会发展的需求，以新一代大数据技术为引领，依托现有信息基础设施，充分利用各部门政府数据资源，基于涉税信息管理要求完成衢州市税收智治应用的建设。
税收智治应用，最终目标是实现政府主导下税收管理的法治、共治和善治。即是以各部门税费信息数据资源为基础，以税收监管服务管理应用需求为导向，实现税费信息数据的全方位收集、整理、分析与监控，建立真实完整的税费信息主题数据库，实现各类税费信息数据的互联互通、逻辑关联和比对分析，有效将数据优势转化为管理优势，与时俱进，建设新型治税模式，减负增效，涵养税源，稳定政府财税收入，为政府经济政策决策提供参考依据。
2、 [bookmark: _Toc76662998][bookmark: _Toc20969][bookmark: _Toc22091]项目采购功能需求
1、税收智治应用
税收智治应用是从多角度、全方位反映税收成果，提升收入质量、提高征管效率、优化纳税服务、规范税收执法、净化税收环境、实现精细管理税源、科学防范风险、有效组织收入的税收现代化的管理模式。将海量涉税信息转化为可量化、可比对的数据，对纳税人涉税情报进行智能化分析、计算、比较、判断、甄别、联想和定性，依据采集和积累的征管基础数据、风险分析数据、第三方数据等信息资源，多角度对税收风险进行综合关联分析，精准计算出如税负、税种、行业、纳税规模、纳税信用、纳税遵从等各种税收风险指数，揭示涉税风险的发展规律。主要包含数据信息同步、涉税信息查询、户籍比对、税收分析、网络数据分析、财政收入分析、系统管理等功能模块。
1.1三方单位数据交换
基于涉税主题库和一体化智能化公共数据平台实现第三方单位数据和税务数据的交换和共享。
1.2智数中心
根据业务需求对涉税数据进行子主题划分主要包括：税费信息主题、法人数据主题、自然人主题、重点工程项目信息主题、房产信息主题、土地信息主题、纳税人行为主题、税务人员行为主题等内容，为税收智治应用提供可靠、安全、便捷的数据支撑。
对涉税数据清单中归集数据进行展现，可按照名称、日期等条件过滤，方便用户查询使用。
1.3户籍比对
主要是对涉税单位提供行业监管及登记信息与税务局纳税人登记信息进行比对分析, 查找出税务疑似未登记纳税人，确保符合条件的纳税人全面纳入征管范围，实现税户的源头管控，挖掘潜在税源。
1.4智库中心
通过第三方单位的涉税数据和纳税人实际缴纳税款进行比对分析，查找出疑似漏征少征的纳税人，为税务部门加强税源监管提供参考和决策支撑，进而增加财政收入，确保应收尽收。
1.5智控中心
税务部分对系统扫描出的疑点数据进行具体核查，并反馈具体核查成果，包含下发户数，查补税款等。
1.6网络数据分析
根据用户需求，采集互联网上的相关数据，服务内容主要包括设置互联网数据采集网站，定制解析规则，定制数据采集任务，跟踪任务执行情况等。
1.7智策中心
实现财政、税务之间的信息共享，通过合理组织数据，为管理者提供财政收入情况的实时动态管理及深入分析。平台根据财政部门的实际要求和发展需要，利用数据仓库技术、多维分析平台技术以及信息安全技术，建立功能全面、操作安全、深度分析、灵活便捷的财政收入分析系统，为财政管理、税收管理提供支持，实现对纳税人纳税信息的实时监控，及时反映衢州市税收收入征管、入库情况，为决策层提供决策支持。
1.8系统管理
（1）用户管理 
设置操作人员。提供批量导入模板，可以一次性批量导入，也可以新增、变更、删除单条用户信息。
（2）权限管理 
对用户职能进行分类，区分系统管理岗、信息报送岗、查询岗、数据管理岗等进行设置按照岗位设置相应的操作菜单和权限。
（4）公告管理
    向各部门公告有关通知，也可对特定用户定向发送有关信息。
（5）系统日志管理 
系统日志可自动生成、记录、备份和管理。对关键操作进行记录，如：批量数据导入日志、系统管理员登录日志等，实现留痕管理，为系统提供安全事故的追踪功能。
（6）数据管理 
	 给指定的用户分配数据权限。
2、税收智治应用（智控中心税务内网环境）
为构建全市税收风险 “网格化”管理模式，通过建设全市税收风险管理一体化管理工具，推动税收风险管理工作在横向联动所有职能部门，纵向贯通所有层级，实现自主建模、风险识别、风险分析、任务统筹、风险应对、绩效评价全流程闭环运行，实现对纳税人税收风险从多维度分析，归集同一纳税人所有已发现风险点，一次性安排实施风险应对，最大程度避免对同一纳税人实施重复核查，落实总局提出的严格控制税务检查次数要求，提高风险管理质效，建设衢州市税收综合治理服务平台。
平台需要包含风险计划管理、指标管理、风险模型管理、风险方案、风险扫描管理、风险入库、风险出库、绩效考核等模块。
2.1用户管理
系统的使用者必须要具有某个用户的身份才能进入系统。 在本系统的所有用户可以利用金税三期账号进行登录，密码需自行设定，可与金税三期不同。
2.2角色管理
可以给用户指定唯一一个系统使用角色, 对系统的角色进行管理。不同的角色对应不同的菜单权限和账号。分配菜单：为角色分配菜单权限。分配用户：为角色分配用户。
2.3权限管理
用户对系统所能进行的操作权限和操作对象进行管理。系统通过操作和资源来设置角色的权限。操作是用户可以执行的动作；资源是用户可操作的对象。用户只能对自己职能范围内的操作进行合法使用和管理。
2.4风险计划管理
按权限对用户开放年初风险计划录入功能，支持数据导入。风险计划审核角色对用户提出的风险计划进行分析，给出风险计划可行/不可行结论，提交不可行结论时，需要提交原因。
2.5指标管理
（1）指标元维护
指标元是建立在数据项之上的业务对象，也是组成分析指标的最小单元，简单来说是数据库中某张表中某个字段。指标元进行增、删、改、查等操作
（2）指标维护
	指标是对多个指标元的复合运算，如加、减、乘、除等，可对指标进行增、删、改、查等操作。
2.6风险模型
对风险模型进行管理，主要有定义、修改、更新、删除等操作。
模型是引用指标元或指标，在模型设置中对结果设定具体的得分。
2.7风险方案	
对风险方案进行管理，完成风险方案新增、修改、发布和查看等维护功能，为全面风险扫描和实时风险扫描提供完备的方案库管理。系统按照一模型一方案的原则，在方案中设置具体的过滤条件如纳税人状态、行业、注册类型、重点税户类型等。
2.8风险扫描管理
系统要能调用平台模型扫描引擎，利用平台原有风险扫描服务、处理服务、稽核服务等；实现调度任务的设计、监控、分析、流程生成、调度处理与调度监控。建立税收风险任务集中调度的管理中心，具备任务分类、流程控制、任务运行监控功能。可对风险扫描任务设定“立即扫描”和“计划扫描”。可以在风险扫描中设定具体的扫描时间段。
2.9等级排序
排序功能是对某一次全面风险扫描产生的风险信息，以用户在新增排序功能中选择的排序条件所过滤出的那些纳税人为一个群体，在这个群体内，根据用户选择的排序方法（包括分值区间法、百分比例法、户数过滤法）和风险等级设置，对每个纳税人根据其风险分值计算出其风险等级，排序结果可在排序结果查看页面，以列表或图形化的形式进行展示，为管理决策提供参考。同一次全面扫描的结果中的同一个纳税人，只参与一次排序。
2.10风险入库
（1）风险归并
将案源池中由于多来源风险任务计划产生的风险结果，结合各类风险的分值，按照同一纳税人多种风险进行自动归并，实现风险数据集中化、统一化、标准化管控。具备管理权限的用户可以对数据格式进行维护，包括数据格式的调整和删除。
（2）风险分析
对即将出库推送的风险任务按风险等级、风险分布、风险数量、行业、税种等维度进行分析，为系统管理人员制定风险出库计划做参考。
2.11风险出库
（1）出库申请
一般出库申请
审核通过的一般风险，需经发起部门在平台发起申请，交予审核一般风险权限的用户进行审核。
特殊出库申请
审核通过的特殊风险，需经发起部门在平台发起申请，交予审核特殊风险权限的用户进行审核。
（2）出库审核
根据权限，具备风险出库审核权限的用户可以对即将出库的风险进行审核，同意/不同意进入出库（应对）流程。为避免重复下户，出库前审核应包含对同所属期区间内已检查企业做自动判断并提示。
（3）应对流程管理
经过风险扫描、风险等级评定、案源池出库后，根据纳税人风险等级不同，选择不同的应对方式。对已完成审批的任务，按照任务后续处理规则、应对机关、应对方式等内容的设置，进行任务下发。
（4）风险对应跟踪
可实现对每批次任务、每户企业的风险任务进行跟踪，可实时查看任务应对时间轴，监控任务应对进度和完成情况。
3、涉税主题库建设
3.1分层设计
主题数据库按照标准维度模型进行数据架构设计。
3.2血缘关系管理
对数据血缘关系进行管理，确保每个环节的数据质量，发现数据问题时能依据血缘关系进行快速定位和处理。
3.3任务调度
搭建调度系统保证数据能够准确、及时的提供给BI应用程序。
3.4主题库数据库设计
有效整合多部门涉及税务相关的数据，为应用开展大数据分析、智能研判、风险预警提供基础信息。包括但不限于法人登记信息子主题、法人股权信息子主题、纳税人事件子主题、税费信息子主题、土地信息子主题、合同信息子主题、项目信息子主题、不动产信息子主题、动产信息子主题、自然人信息子主题等。
3.5数据获取及建模
对归集的数据进行建模加工，形成可直接应用于业务模型的各项指标元数据。包括数据获取指标项及建模分析。
3.6一体化智能化公共数据平台对接服务
和一体化智能化公共数据平台实现数据交换和共享。
3.7接口网关开发
接口服务注册、接入。查询、状态管理、黑白名单控制、日志、熔断限流、安全认证等功能
3.8主题数据库技术支持服务
包括税收征管服务数据的归集、清洗、治理及加工过程。以及数据进行建模分析等工作。同时提供数据质量治理服务、异常数据处理、问题数据反馈、数据质量持续优化、新增及变更业务的运维等服务。
3、 建设工期
建设工期：一个月内。
